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ATA DA 2ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 17ª LEGISLATURA 
REALIZADA EM 29 DE JUNHO DE 2017 

DVD A40/2017 
 
Aos vinte e nove dias do mês de junho de dois mil e dezessete, no Centro Cívico, é 
realizada a SEGUNDA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, da Primeira Sessão Legislativa, da 
Décima Sétima Legislatura, composta pelos Vereadores Francisco Duarte de Lima 
(Alemão Duarte), Almir Roberto Cicote (Cicote) – Presidente, Fábio dos Santos Lopes (Dr. 
Fábio Lopes) – 2º Secretário, Marcelo Chehade (Dr. Marcelo Chehade), Edilson de 
Oliveira Santos (Edilson Fumassa), Edson de Jesus Sardano (Edson Sardano), Eduardo 
Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Elian Saraiva Barbosa de Santana (Elian 
Santana) – 3ª Secretária, Lucas Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), Luiz Alberto 
Ferreira de Araujo (Luiz Alberto) – Vice-Presidente, Pedro Luiz Mattos Silva Botaro 
(Pedrinho Botaro), Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque) – 1ª 
Secretária, Jobert Alexandrino (Professor Minhoca), Roberto Alves Rautenberg 
(Rautenberg Protetor), Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti), Ronaldo de Castro 
(Ronaldo de Castro), Ivanildo Pereira Lôbo (Sargento Lôbo), Antonio Rodrigues da Silva 
(Tonho Lagoa), Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus), Willians Bezerra da Silva 
(Willians Bezerra) e José Teixeira Mendes (Zezão), sob a presidência dos Vereadores 
Almir Roberto Cicote (Cicote) e Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz Alberto), e 
secretariada pelos Vereadores Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn 
Siraque), Fábio dos Santos Lopes (Dr. Fábio Lopes) e Jobert Alexandrino (Professor 
Minhoca). Às dezoito horas e vinte e dois minutos, o Presidente Almir Roberto Cicote 
(Cicote) declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença dos 
Vereadores Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte), André Scarpino (André Scarpino), 
Fabio dos Santos Lopes (Dr. Fabio Lopes), Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos 
Pinchiari), Edilson de Oliveira Santos (Edilson Fumassa), Eduardo Marchiori Leite da Silva 
(Eduardo Leite), Lucas Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), Luiz Alberto Ferreira de 
Araujo (Luiz Alberto), Pedro Luiz Mattos Silva Botaro (Pedrinho Botaro), Elisabete 
Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque), Jobert Alexandrino (Professor 
Minhoca), Antonio Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa), Willians Bezerra da Silva (Willians 
Bezerra) e José Teixeira Mendes (Zezão). JUSTIFICADA ausência do Vereador Rodolfo 
Silva Donetti (Rodolfo Donetti), devido à sua participação em uma assembleia para 
receber a Comenda Emérita Constitucionalista, em um evento juntamente com a Polícia 
Militar. Pela ordem, o Vereador Willians Bezerra da Silva (Willians Bezerra) faz um 
requerimento verbal para a vinda do Secretário de Finanças na segunda terça-feira de 
agosto, após o recesso, para tratar sobre o aumento do IPTU, em Plenário, sendo 
aprovado pelo Plenário seu requerimento. EXPEDIENTE INTERNO: VEREADORA 
ELIAN SARAIVA BARBOSA DE SANTANA (ELIAN SANTANA) 2509/17 (6516) Emenda 
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Modificativa ao PL n. 25/17, que institui o Programa de Recuperação Extraordinária de 
Créditos Fazendários – Renegocia [CIENTE. ÀS COMISSÕES DE ORIGEM]. Pela ordem, 
o Vereador Fabio dos Santos Lopes (Dr. Fabio Lopes) informa que, considerando o art. 
150 do Regimento Interno, devem ser escritos os requerimentos que dizem respeito a 
comparecimento de Secretários e pede seja desconsiderado o requerimento verbal do 
Vereador Willians Bezerra da Silva (Willians Bezerra) e que seja feito por escrito. O 
Presidente Almir Roberto Cicote (Cicote) solicita ao Vereador Willians Bezerra da Silva 
(Willians Bezerra) que faça por escrito. Pela ordem, o Vereador Willians Bezerra da Silva 
(Willians Bezerra) concorda com o pedido. Às 18h26min, passa-se ao GRANDE 
EXPEDIENTE. Pela ordem, o Vereador Jobert Alexandrino (Professor Minhoca) 
parabeniza o Vereador Willians Bezerra da Silva (Willians Bezerra) pelo requerimento e 
registra que o Secretário de Finanças é o Sr. Grecco. VEREADOR EDUARDO 
MARCHIORI LEITE DA SILVA (EDUARDO LEITE) – Acerca da mudança do CRISA, 
defende que permaneça no mesmo local, e que seja construído outro espaço, por 
exemplo, no imóvel da Rua Ibirá, ou até mesmo no segundo subdistrito. Solidariza-se com 
a manifestação do Sr. Lourival, em nome dos idosos. Critica a falta de aumento aos 
servidores públicos, isso é um desrespeito, é preciso haver alguma margem de 
negociação e mais transparência. O Presidente Almir Roberto Cicote (Cicote) explica que 
os dois Vereadores do PT utilizarão o Grande Expediente para comentar sobre os 
assuntos tratados na Tribuna Livre. VEREADORA ELISABETE TONOBOHN SIRAQUE 
(PROFª BETE TONOBOHN SIRAQUE) – Explica que o requerimento verbal do Vereador 
Willians Bezerra da Silva (Willians Bezerra) já foi aprovado e será feito por escrito 
simplesmente para formalizá-lo. Solidariza-se com a reivindicação dos funcionários 
públicos, que estão em greve, e considera a proposta de nenhum aumento de salário, 
além do aumento de IPTU, um desprestígio aos servidores. ASSUME A PRESIDÊNCIA O 
SR. LUIZ ALBERTO FERREIRA DE ARAUJO (LUIZ ALBERTO). Pela ordem, o Vereador 
Pedro Luiz Mattos Silva Botaro (Pedrinho Botaro) invoca o art. 94, do Regimento Interno, 
e parabeniza os manifestantes da Tribuna Livre, sendo que sua assessoria já entrou em 
contato com os representantes inscritos. Dirige-se ao Sr. Lourival dizendo que a 
preocupação com o idoso é muito importante e todos os Vereadores são sensibilizados 
com a causa, já conversou com o Prefeito sobre isso e ainda não está definido se haverá 
a mudança e pediu uma conversa, fazendo questão de participar da reunião para buscar 
um encaminhamento melhor. Quanto aos servidores públicos, diz que o Prefeito ofereceu 
um aumento de 4,5%, mas a categoria gostaria que fosse 15%, no entanto quer entender 
melhor o assunto, sabendo que a receita da Prefeitura está muito ruim, mas buscará um 
consenso entre as partes. Pela ordem, o Vereador Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. 
Marcos Pinchiari) invoca o art. 94, do Regimento Interno, e cumprimenta o Sr. Lourival 
pela sua manifestação acerca do idoso e informa que visitou a casa na Rua das Figueiras, 
com o Secretário de Inclusão, tratando-se de um espaço amplo, o que, evidentemente, 
não implica na mudança do CRISA para lá, podendo ser utilizado para implantação de 
outros equipamentos para os idosos. Finaliza deixando seu apoio à discussão na busca 
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de uma solução melhor para todos. ASSUME A PRESIDÊNCIA O SR. ALMIR ROBERTO 
CICOTE (CICOTE). Às 18h47min, passa-se à ORDEM DO DIA com a presença dos 
Vereadores Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte), André Scarpino (André Scarpino), 
Almir Roberto Cicote (Cicote), Fábio dos Santos Lopes (Dr. Fábio Lopes), Marcos 
Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), Edilson de Oliveira Santos (Edilson Fumassa), 
Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Elian Saraiva Barbosa de Santana 
(Elian Santana), Lucas Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), Luiz Alberto Ferreira de 
Araujo (Luiz Alberto), Pedro Luiz Mattos Silva Botaro (Pedrinho Botaro), Elisabete 
Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque), Jobert Alexandrino (Professor 
Minhoca), Roberto Alves Rautenberg (Rautenberg Protetor), Ronaldo de Castro (Ronaldo 
de Castro), Ivanildo Pereira Lôbo (Sargento Lôbo), Antonio Rodrigues da Silva (Tonho 
Lagoa), Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus), Willians Bezerra da Silva (Willians 
Bezerra) e José Teixeira Mendes (Zezão). Segunda discussão e votação dos seguintes 
projetos aprovados em primeira votação na sessão ordinária desta data: ITEM 1º - PL 
21/17 - Processo n.º 2.505/17 - quorum: 2/3 [APROVADO POR DEZENOVE VOTOS 
FAVORÁVEIS: Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte), André Scarpino (André 
Scarpino), Almir Roberto Cicote (Cicote), Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos 
Pinchiari), Edilson de Oliveira Santos (Edilson Fumassa), Eduardo Marchiori Leite da Silva 
(Eduardo Leite), Elian Saraiva Barbosa de Santana (Elian Santana), Lucas Zacarias de 
Araujo (Lucas Zacarias), Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz Alberto), Pedro Luiz Mattos 
Silva Botaro (Pedrinho Botaro), Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn 
Siraque), Jobert Alexandrino (Professor Minhoca), Roberto Alves Rautenberg (Rautenberg 
Protetor), Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro), Ivanildo Pereira Lôbo (Sargento Lôbo), 
Antonio Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa), Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de 
Jesus), Willians Bezerra da Silva (Willians Bezerra) e José Teixeira Mendes (Zezão); UM 
VOTO CONTRÁRIO: Fábio dos Santos Lopes (Dr. Fábio Lopes); ausente: Rodolfo Silva 
Donetti (Rodolfo Donetti) – ausência justificada]. ITEM 2º - PL 22/17 - Processo n.º 
2.506/17 - quorum: M.A. Pela ordem, o Vereador Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro) 
solicita dispensa da leitura da Emenda Modificativa, Protocolo 6335, sendo aprovada 
pelo Plenário sua solicitação. [Encaminhada às comissões de origem, sendo apreciada 
em regime de urgência e com dispensa de parecer, a pedido do Vereador Ronaldo de 
Castro (Ronaldo de Castro)]. [Em discussão: ROBERTO ALVES RAUTENBERG 
(RAUTENBERG PROTETOR), FÁBIO DOS SANTOS LOPES (DR. FÁBIO LOPES) e 
EDUARDO MARCHIORI LEITE DA SILVA (EDUARDO LEITE)]. [REJEITADA A 
EMENDA POR TRÊS VOTOS FAVORÁVEIS: André Scarpino (André Scarpino), Roberto 
Alves Rautenberg (Rautenberg Protetor) e Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro); 
DEZESSETE VOTOS CONTRÁRIOS: Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte), Almir 
Roberto Cicote (Cicote), Fábio dos Santos Lopes (Dr. Fábio Lopes), Marcos Rodrigues 
Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), Edilson de Oliveira Santos (Edilson Fumassa), Eduardo 
Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Elian Saraiva Barbosa de Santana (Elian 
Santana), Lucas Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), Luiz Alberto Ferreira de Araujo 
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(Luiz Alberto), Pedro Luiz Mattos Silva Botaro (Pedrinho Botaro), Elisabete Tonobohn 
Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque), Jobert Alexandrino (Professor Minhoca), Ivanildo 
Pereira Lôbo (Sargento Lôbo), Antonio Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa), Antonio de 
Jesus Barbosa (Toninho de Jesus), Willians Bezerra da Silva (Willians Bezerra) e José 
Teixeira Mendes (Zezão); ausente: Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti) – ausência 
justificada]. [Declaração de Voto: ROBERTO ALVES RAUTENBERG (RAUTENBERG 
PROTETOR)]. [Em discussão: LUIZ ALBERTO FERREIRA DE ARAUJO (LUIZ 
ALBERTO)]. [APROVADO O PROJETO POR CATORZE VOTOS FAVORÁVEIS: André 
Scarpino (André Scarpino), Almir Roberto Cicote (Cicote), Fábio dos Santos Lopes (Dr. 
Fábio Lopes), Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), Edilson de Oliveira 
Santos (Edilson Fumassa), Elian Saraiva Barbosa de Santana (Elian Santana), Lucas 
Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), Pedro Luiz Mattos Silva Botaro (Pedrinho Botaro), 
Jobert Alexandrino (Professor Minhoca), Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro), Ivanildo 
Pereira Lôbo (Sargento Lôbo), Antonio Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa), Antonio de 
Jesus Barbosa (Toninho de Jesus) e José Teixeira Mendes (Zezão); SEIS VOTOS 
CONTRÁRIOS: Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte), Eduardo Marchiori Leite da 
Silva (Eduardo Leite), Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz Alberto), Elisabete Tonobohn 
Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque), Roberto Alves Rautenberg (Rautenberg Protetor) 
e Willians Bezerra da Silva (Willians Bezerra); ausente: Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo 
Donetti) – ausência justificada]. [Declaração de Voto: WILLIANS BEZERRA DA SILVA 
(WILLIANS BEZERRA), FÁBIO DOS SANTOS LOPES (DR. FÁBIO LOPES) e 
FRANCISCO DUARTE DE LIMA (ALEMÃO DUARTE)]. ITEM 3º - PL 25/17 - Processo 
n.º 2.509/17 - quorum: M.A. Pela ordem, o Vereador Ronaldo de Castro (Ronaldo de 
Castro) solicita dispensa da leitura da Emenda Modificativa, Protocolo 6516, sendo 
aprovada pelo Plenário sua solicitação. [Encaminhada às comissões de origem, sendo 
apreciada em regime de urgência e com dispensa de parecer, a pedido do Vereador 
Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro)]. [REJEITADA A EMENDA POR DEZ VOTOS 
FAVORÁVEIS: Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte), Eduardo Marchiori Leite da 
Silva (Eduardo Leite), Elian Saraiva Barbosa de Santana (Elian Santana), Elisabete 
Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque), Roberto Alves Rautenberg 
(Rautenberg Protetor), Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro), Ivanildo Pereira Lôbo 
(Sargento Lôbo), Antonio Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa), Antonio de Jesus Barbosa 
(Toninho de Jesus) e Willians Bezerra da Silva (Willians Bezerra); OITO VOTOS 
CONTRÁRIOS: André Scarpino (André Scarpino), Almir Roberto Cicote (Cicote), Fábio 
dos Santos Lopes (Dr. Fábio Lopes), Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), 
Lucas Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), Pedro Luiz Mattos Silva Botaro (Pedrinho 
Botaro), Jobert Alexandrino (Professor Minhoca) e José Teixeira Mendes (Zezão); UMA 
ABSTENÇÃO: Edilson de Oliveira Santos (Edilson Fumassa); ausentes: Luiz Alberto 
Ferreira de Araujo (Luiz Alberto) e Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti) – ausência 
justificada]. [APROVADO O PROJETO POR DEZENOVE VOTOS FAVORÁVEIS: 
Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte), André Scarpino (André Scarpino), Almir 
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Roberto Cicote (Cicote), Fábio dos Santos Lopes (Dr. Fábio Lopes), Marcos Rodrigues 
Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), Edilson de Oliveira Santos (Edilson Fumassa), Eduardo 
Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Elian Saraiva Barbosa de Santana (Elian 
Santana), Lucas Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), Pedro Luiz Mattos Silva Botaro 
(Pedrinho Botaro), Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque), Jobert 
Alexandrino (Professor Minhoca), Roberto Alves Rautenberg (Rautenberg Protetor), 
Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro), Ivanildo Pereira Lôbo (Sargento Lôbo), Antonio 
Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa), Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus), 
Willians Bezerra da Silva (Willians Bezerra) e José Teixeira Mendes (Zezão); ausentes: 
Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz Alberto) e Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti) – 
ausência justificada]. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Almir Roberto Cicote 
(Cicote) declara encerrada a sessão às dezenove horas e sete minutos. Eu, Márcia 
Gabriela Tavares Petri, Assistente de Taquigrafia e Atas, lavrei a presente Ata, que lida e 
achada conforme segue assinada pela presidência e pelas secretarias, devendo ser 
aprovada na sessão ordinária subsequente a esta. 
 
 
 
           Presidência                           1ª Secretaria                            2ª Secretaria 


